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Exercice 1. (25 points/50)
Question 1.1. Qu’est-ce que le Tableau Iéconomique d'Ensemble ? (4 points)
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Question 1.2. Complétez les cases en grisé du compte des ménages ci-dessous a 'aide du TEE donné en
annexe 1. (6 points)

Les comptes des ménages en 2010
(7 comptes)

(cn milliards d'Euro)
Emplois ! Ressources
Compte de production
Consommations intermédiaires 94,8 | Production marchande J 2398
. Production pour emploi final propre 185,9
Valeur ajoutée brute
Compte d'exploitation
Rémunération des salariés ‘ . Valeur Ajoutée Brute
Impbts sur Ja production 16,5
Subventions d'exploitation -3,2
E}I\cédent brut d'exploitation et revenu 2738
mixte
dont
Excédent Brut d'Exploitation 154.5
Revenu Mixte d'Exploitation 1194
Compte d'affectation des revenus primaires
Excédent brut d'exploitation et revenu
mixte 2138
. dont | _
Excédent Brut d'Exploiiation 134,5
Revenu Mixte d'E tplortarion' _ 1194
_ ) | Rémunération des salariés
Intéréts Intéréts ) .
Revenus distribués des sociétés ) 0,0 Revenus distribués des sociétés ! 66,1
Autres revenus , 1,3 Autreq revenus ) R 50,0
Solde des revenus primau es bruts 1438.3
Compte de distribution secondaire du revenu
_ L o _ Solde des revenus primaires bruts 1438,3
Imp6ts courants sur le revenu 163.7
et le patrimoine ) _b ¥
Cotisation sociales ' 407,1 ; .
Prestations sociales autres que 0.0 Prestations sociales autres que 4162
prestations en nature . L " | prestations en nature e
Autres transferts courants ) 49,2 | Autres transferts courants _ ) 517
Revenu dlspomblc brut
Compte de distribution du revenu en nature
Revenu disponible brut
_ , Transferts sociaux en nature
Revenu disponible ajusté brut
Compte d'utilisation du revenu ajusté
Revenu disponible ajusté brut
Dépense de consommation finale effective
Epargne Brufe
Variation des Actifs Variation des passifs
Compte de capital
Epargne Brute
) ‘ Transferts en capital net { rcc,:u-verses) -4,7
Formation Brutes de Capital Fixe 116,2
Variation des stocks _ -0,2
Acquisition tnoins cession d'ANFNP 25
(Autres acquisitions nettes) :

Capacité de financement brut 1 89,0
Consommation de capital fixc (CCF) = 474
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Question 1.3. Expliquez les opérations et/ou agrégats imprimés en blanc sur fond noir dans le compte des
ménages ci-dessus. (6 points)

1.3.1. |Hnte e

AR cvenu mixte d'exploitation|

I BDcpense de consommation finale effectivel

IR MConsommation de capital fixe (CCE)E

- 3/10 -




Question 1.4. Retrouvez les trois approches du PIB a partir du TEE. (9 points)

|R: WM A pproche par le produitl

AW Anproche par le revenu
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Exercice 2. (25 points/50)

Soit le modele suivant d'une économie ouverte avec Etat :
11 s’agit d’un modéle du type « courant de la synthése classique-keynésienne ».

(1) C[ = CYd;-] +Ca

2) Ydi=Y,-T
(3) T, =tY+Ta
4 I, =Ila+AAY,
(5) G =gY,+Ga
(6) Xy =xY+Xa
(7) M = mY,+Ma

(8) Condition d’équilibre

La signification des variables est celle couramment utilisée en cours a savoir :

C: = Consommation effective des ménages 4 la période t

Y, = Revenu intérieur brut a la période t = Produit intérieur brut & la période t

Yd, = Revenu disponible brut a la période t

T, = Impdts prélevés a la période t

I; = Investissement brut ou Formation brute de capital de 1'ensemble deq
secteurs institutionnels a [’exception des Administrations publiques
(APU) ala période t

G, = Dépenses publiques de la période t = Formation brut de capital des APU
+ Consommation Finale Collective des APU (FBCapuy + CFCiapuy) en t

X: = Exportations de biens et services de la période t

M, = Importations de biens et services de la période t

Ca, Ta, Ia, Ga, Ma et Xa sont les parties autonomes des différentes équations du modéle.

On a ainsi respectivement :

Ca = Consommation autononie

Ta = ImpGts autonomes

Ia = Investissement autonome
Ga = Dépenses publiques autonomes
Xa = Exportations autonomes
Ma = Inportations autonomes

Question 2.1. Dans un modéle de ce type que signifie la condition d’équilibre ? Ecrivez la condition
d’équilibre de ce modéle (2 points)

Question 2.2, Quelle

différence faites-vous entre cette condition d’équilibre et [’égalité

“Produit = Demande finale” de la comptabilité nationale ? (2 points)
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Question 2.3. Expliquez bri¢vement le sens économique des équations (1), (4), (5) et (7) (4 points)

PIRBN(1) C, = cYd,, + Cag

2.3.2,

(4) IF: la -+ ?\, AY[ :

MM (5) G, = oY, + GaB

PR (/) M, = mY,+ Mag
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Question 2.4. Application numérique. Réécrivez le modéle en prenant les valeurs suivantes pour les
variables autonomes et les paramétres : (2 points)

Ca = 200 c = 0,75
Ta = 40 t = 0,2
In. = 50 A= 0,65
Ga = 25 g =02
Xa = 30 x = 0l
Ma= 35 m = 0,15

Question 2.5. Ecrivez I’équation de récurrence de ce modéle numérique (3 points)
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Question 2.6. Calculez le niveau d’équilibre du revenu, noté Y (2 points)

Question 2.7. Déterminez I’équation de I’écart 4 Iéquilibre (3 points)
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Question 2.8. A P’aide de I’équation de 1’écart & I’équilibre, établissez la formule permettant de calculer Y,
en fonction de Y, et de Y pour tout t (2 points)

Question 2.9. Soit Y, = 1860, calculez Y, Y», Y3, Y4, Ys. (2 points)
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Question 2.10. Représentez graphiquement 1’évolution de Y, dans le temps. Que peut-on dire de ’équilibre
dans ce modele? (3 points)
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